

胡锦涛温家宝等致唁电悼念遇难同胞

遇难香港游客名单公布，菲今天全国悼念

»中方悼念

胡锦涛、温家宝、习近平致唁电慰问

国家主席胡锦涛、国务院总理温家宝24日联署致信给香港特别行政区行政长官曾荫权，向23日在菲律宾马尼拉市发生的劫持事件中遇难的香港同胞表示沉痛哀悼，并向遇难同胞亲属和受伤同胞表示深切慰问。国家副主席习近平24日也致信香港特别行政区行政长官曾荫权向遇难同胞亲属和受伤同胞表示慰问。

杨洁篪要求菲方彻查

8月23日夜，中国外交部长杨洁篪就香港游客在菲律宾被劫持事件打电话给菲外长罗慕洛。杨洁篪表示，中方要求菲方彻查此事件，尽快通报事件有关详细情况，全力抢救受伤人员，妥善处理善后事宜。罗慕洛表示，菲方对此事件深感悲痛和遗憾，菲政府将全力救治伤员，对事件进行彻底调查，尽快将调查结果通报中方，并为中方工作组赴菲工作提供协助。

曾荫权吊唁逐一写名，特区今明继续降半旗

香港特区行政长官曾荫权24日到礼顿山社区会堂签吊唁册及献花，悼念马尼拉死难者，他在吊唁册上逐一写上8名死难者姓名，并写上：“香港人永远怀念您们”。

香港特区政府发言人昨日晚间宣布，为向马尼拉8月23日挟持香港游客事件中的遇难者致哀，香港特别行政区所有政府机构的特区区旗将于25日及26日继续下半旗。

善后：按百万赔付死伤者

昨天凌晨至上午，香港特别行政区政府接连派出3架包机启程前往马尼拉，机上载有部分被劫持人质的家属。香港保安局副局长黎栋国在马尼拉表示，希望25日晚能将大部分遗体移送回香港。

香港康泰旅行社昨天中午召开记者会介绍，受菲律宾人质劫持事件影响的香港旅行团成员大部分通过旅行社购买了保险，保险公司将按照特殊情况处理，对每名遇害者按照最高额度100万港元进行理赔，伤者医疗费用最高也可至100万港元。

»菲方处置

菲总统声明致歉

人质劫持事件于当地时间23日20时40分结束，但截至当晚午夜时分，菲律宾各方仍没有确切统一的人质伤亡情报通报，直至总统阿基诺三世发表声明。

阿基诺三世说：“据我们所知，这一事件以8名无辜民众遇难的结局而悲剧结束，另外7名香港游客受伤，其中两人伤势严重。”

“我谨代表菲律宾人民，向那些遇难者表示深深哀悼，向遇难者家属表示深深歉意，”阿基诺三世说，“我已经指令菲律宾外交部长向中华人民共和国外交部部长和香港人民转达我们的深深歉意。”

菲律宾今天全国哀悼

菲政府把8月25日定为菲律宾全国哀悼日，悼念在23日游客劫持事件中遇难的8名中国香港游客。

根据菲政府发布的声明，阿基诺三世下令菲律宾国内所有公立部门以及海外使领馆在25日全国哀悼日降半旗，向劫持事件中遇难的香港游客致哀。

副总统将赴京港说明调查结果

中国驻菲律宾大使刘建超与菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺24日就港人被挟持事件举行会谈。刘建超会后表示，菲政府承诺会尽快完成调查报告，副总统及外长会亲赴北京及香港说明调查结果。

新华社 中新

菲律宾总统23日就当天马尼拉人质劫持事件发表声明，代表菲律宾人民向遇难中国香港游客的家属表示歉意。菲政府把8月25日定为全国哀悼日，降半旗向劫持事件中遇难的香港游客致哀。昨日，港府还公布了遇害者名单。



8月24日，香港特区区旗下半旗向菲律宾人质事件中遇难者致哀 新华社发

死者名单	姓名	性别
梁颂诗	女	
梁颂仪	女	
梁锦荣	男	
傅卓仁	男	
杨绮华	女	
杨绮琴	女	
汪子林	男	
谢廷骏	男	

伤者名单	姓名	性别	受伤情况
梁颂学	男		头部中枪，接受手术后留院观察
陈国柱	男		双手手腕中枪，正接受手术
易小玲	女		下颚中枪，接受手术后留院观察
吴幼媛	女		轻伤，留院观察
李滢铨	女		轻伤，留院观察
罗锦芬	女		轻伤，留院观察
汪焯瑶	女		轻伤，留院观察



伊森艾伦纯美宜居，在此恭候！

WELCOME
TO THE BEAUTIFUL
WORLD OF
ETHAN ALLEN

ESTABLISHED IN AMERICA 1832

精良家具、风格饰品、服务承诺，打造梦想家园，伊森艾伦为您考虑更多。

9.1—9.24 光临店面，享受专属优惠。

美寓美家为伊森艾伦家具在中国的独家代理。

美克美家
MARKOR
FURNISHINGS
家居·品质生活

»事件影响

国家旅游局发布赴菲旅游风险提示
南京部分旅行社叫停菲律宾游

快报讯（记者 孙兰兰）香港康泰旅行社一辆旅游巴士23日在菲律宾首都马尼拉被劫持，最终导致多名游客伤亡。昨天，记者从南京多家出境社了解到，安全第一，因此已经暂时叫停菲律宾游。国家旅游局昨天也向公众发布了赴菲旅游风险提示。

记者获悉，目前南京只有中北友好旅行社有两个团在菲律宾，不过，他们都在宿雾岛，行程中也没有马尼拉。但毕竟事件发生在同一国家，在菲律宾的游客们情绪如何？“他们很平静，对行程也没有任何影响。”南京中北友好旅行社总经理顾震告诉记者，不过旅行社方面很紧张，因为更加感受到了对游客的安全负有重大责任。

国家旅游局官方网站上昨天也发布了中国游客近期谨慎赴菲的旅游风险提示，提醒在菲的中国游客留意安全风险，加强自我保护，遇紧急情况及时报警并与我驻外机构联系。呼吁近期组团赴菲的旅行社高度关注当地旅游安全、加强对团队的安全保护，做好对游客的提醒提示工作。

虽然国家旅游局没有叫停赴菲游，不过，记者了解到，南京多家出境旅行社已经主动停掉了近期的菲律宾游。

»感人故事

丈夫替妻子挡子弹与劫匪搏斗身亡

乱枪扫射的生死关头，人性的善良和正义瞬间迸发，丈夫为妻子挡住子弹、脆弱的孩子忘记哭泣躲在椅子下，劫后余生的人们向媒体讲述了发生在死亡大巴上的惊心动魄。

妻子赞丈夫舍身阻杀人

“我先生好勇敢，他冲出去阻止对方杀人，牺牲了自己……”强攻结束后，一位哭泣的白衣妇女颤抖着首先走下大巴，这位梁太太失去了丈夫和两个女儿。镜头中的梁太太眼噙热泪，一字一句地讲述丈夫的勇敢，那份坚强比痛哭更让人为之心酸。梁太太与丈夫及3名子女参加旅行团到菲律宾游玩，没想到在最后一天遇上劫持事故而与丈夫阴阳相隔，两名女儿亦遇害，儿子则头部受枪伤。“他（凶徒）不准我们一起坐，要我们分开自己一个人坐。”梁太太说，一家人本来坐在车尾位置，她与丈夫并肩而坐，但她被凶徒要求坐到最前面。

当凶徒发难之时，她的丈夫一度冲出欲与凶徒搏斗，但最终被对方枪杀，“我丈夫真是好勇敢……我当时好想同先生一起死，但一想起3个孩子，觉得我们总要有一个留下来照顾孩子，所以我最终选择蹲在座位底下装死……”她说，当时车内充斥着催泪气体，不断感到有子弹射中坐椅，“我不知道枪手是不是已经死亡，一动也不动”。直至她最后获救，当时见到丈夫已死，3名子女则不知所踪，只好赶到其他医院寻找她的子女。

枪手曾发出15分钟最后通牒

23日劫匪在中午12时30分释放了一名姓女游客及3名儿童。曾女士获救后透露，她和丈夫此次带着两名子女参团旅行，在被劫持一段时间后，劫匪突然走到她和孩子们身边，要求他们下车，但并没有解释原因。这时，曾女士急中生智，谎称另一名团友的孩子也是自己的亲属，最终成功带着3名儿童先行离开。

曾女士救下的12岁男孩姓汪，幸运的是他15岁的姐姐汪焯瑶也成功获救。不幸的是，姐弟从此成了孤儿。正在医院接受治疗的汪焯瑶还不知父母已经遇难，劫后余生的小姑娘被吓呆了，苍白的脸上没有丝毫表情。她告诉记者，被挟持后，日间气氛并不混乱，白天还有东西吃，但到晚上气氛突然很紧张，大家很怕，听到枪声不停打电话，话语中有英文，说到“最后15分钟”或“5分钟”，之后听到枪声和玻璃破碎声，她吓得趴在坐椅下，混乱间撞伤腿。

综合